



1917—1967

Világszerte lezajló ünnepeken, megemlékezéseken az emberek milliói köszöntik azt a világtörténelmi évfordulót, amely biztosítja az emberiségnek a modern kor társadalmi, gazdasági, természettudományi, technikai és kulturális fejlettségének megfelelő utat és ezzel a békét.

Amikor most az októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját ünnepeljük, úgy érzem, a legtermészetesebb és legkézenfekvőbb, ha ezen a helyen elsősorban azokról az alapvető változásokról emlékezünk meg, melyek a forradalom nyomán a mi gyógyszerészi hivatásunkban is bekövetkeztek: előbb a Szovjetunióban, majd felszabadulásunk után a mi országunkban is. Meg kell állapítanunk, hogy a Szovjetunió az egészségügy szocializálásával abban az időpontban szabadította ki a gyógyszerészetet a kereskedelmi vállalkozás kategóriájából, amikor az a gyógyszerészeti gyógyszerkészítés csaknem teljes el-sorvadásával csaknem a kiadásra teljesen kész és csomagolt gyári készítmények kis kereskedelmi elosztóhelyévé degradálódott.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom igen csökevényes gyógyszerészeti hálózatot kapott örökségbe a cári Oroszországtól, amely aránytalanul csekély volt Európa egyéb országaihoz képest. Az Októberi Szocialista Forradalom és annak eredményei ezen a területen is oly méretű és iramú fejlődést biztosítottak, hogy annak keretében szívós akarattal, nagy hozzáértéssel, gondosan mérlegelt tervek alapján építették ki és fejlesztenek ma is egy új típusú gyógyszerészetet, amelyre éppen az a jellemző, hogy az igazi gyógyszerészet jellemvonásait hordják magukon.

Olyan típusát alkották meg a gyógyszerészeti munkának, hogy az egyértelműen elkülönült az egyszerű áru-kiszolgáltató feladattól. A szigorú következetességgel kiépített belső ellenőrzés, éppen úgy, mint a gyógyszerészeti munka racionalizálása, az áruellátás, árumozgatás kérdéseinek igényes kielemezése csak példák arra, hogy mi mindenben nyújt a Szovjetunió gyógyszerészete példaképet a szocialista gyógyszerészet számára.

Gyógyszerészképzésük, a biológiai jellegű stúdiumok egyre erősödő hangsúlyozásával, a gyógyszerkészítés technológiai oktatásának a gyári előállításra való kiterjesztésével rendkívül széles perspektívát nyitott hivatásunk fejlődésének.

Széles körű és magas színvonalon egyre erősödő tudományos kutató munkájuk pedig a legékezebb bizonyíték, mennyire termékenyítőleg hatott a Nagy Forradalom a gyógyszerészet tudományára is. Szovjet gyógyszerészek ezzel példát mutatnak, elsősorban a szocialista országok, de a világ gyógyszerészei számára, hogy mi is a teljes, az igazi gyógyszerészet, amely a társadalom és a tudomány szükségleteinek megfelelően a gyógyszerellátás színvonalának megbízható biztosításával lényeges és nélkülözhetetlen alkotójává vált az orvosi gyógyító munkának.

Jól tudom, hogy a gyógyszerészet területén végbement változások megemlékezésével még megközelítő képet sem adhattam a Szovjetunió gyógyszerészetének a forradalom óta eltelt aránylag rövid időszakban elért hatalmas eredményeiről, s nyilvánvaló az is, hogy ez a fejlődés is csak egy kis részlete annak a nagy sikernek, amelyet a szovjet tudomány és technika világraszóló eredményei dokumentálnak. Biztos vagyok abban, hogy ez a fejlődés töretlenül halad előre s az eddigi kiváló eredményeket még szebbek fogják követni.

Őszinte szeretettel köszöntjük a Szovjetunió gyógyszerészeit nagy ünnepükön és kívánjuk, hogy amint erősödik a szovjet és magyar nép barátsága, úgy erősödjenek és szélesedjenek a magyar és szovjet gyógyszerészek baráti és tudományos kapcsolatai.

Dr. Végh Antal